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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ МУЛЬТИМЕДІЙНИХ 
ТЕХНОЛОГІЙ НА УРОКАХ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ

У контексті сучасних євроінтеграційних процесів освітній простір 
України набуває нових рис: у практику роботи закладів освіти активно 
впроваджуються ефективні моделі та новітні технології організації освіт-
нього процесу, що сприяють високому рівню підготовки та формуванню 
особистісних якостей учнів початкової школи. Це зумовлює потребу в пе-
реосмисленні та пошуку нових організаційних форм і методів навчання, 
які підвищили б його якість і результативність освітньої діяльності.

У науковій літературі поняття “технологія” і “мультимедійна техноло-
гія” мають чіткі визначення. Зважаючи на те, що термін “технологія” по-
ходить від грецького слова технологос, що включає “техне” – мистецтво, 
майстерність, уміння, процес, і “логос” – слово, думку. У дослівному пере-
кладі з грецької мови “технологія” означає мистецтво слова або певний 
процес. Її головна мета – досягнення передбачуваного результату. Техно-
логія розглядається як комплекс, який включає заплановані результати, 
інструменти оцінки для корекції та підбір оптимальних методів і прийо-
мів навчання, адаптованих до конкретних умов. Це також сукупність на-
вчальних моделей, які вчитель розробляє на основі цієї системи.

 На думку О. Буйницької, мультимедійна технологія – це “технологія, 
яка дозволяє за допомогою компʼютера інтегрувати, обробляти і водно-
час відтворювати різноманітні типи сигна-лів, різні середовища, засоби і 
способи обміну даними, відомостями” [1].

У словнику з інформатики мультимедійна технологія розглядаєть-
ся як поєднання різних медіаформ, такі як текст, графічні зображення, 
звук, відео та анімацію, створюючи інтерактивний і багатофункціо-
нальний контент. Її застосовують у багатьох сферах, включаючи осві-
ту, розваги, маркетинг, мистецтво та науку, для ефективної передачі 
інформації та підвищення якості користувацького досвіду. Основними 
перевагами мультимедійних технологій є розширення можливостей 
подання інформації, вдосконалення способів доступу до матеріалів і 
підвищення наочності, що сприяє кращому засвоєнню матеріалу [2].
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Н. Дементієвська зазначає, що мультимедійна технологія є інтерак-
тивною технологією, яка дозволяє працювати з анімованою компʼю-
терною графікою, текстом, мовою, високоякісним звуком, статичними 
зображеннями та відео завдяки технічним і програмним засобам. Ця 
технологія забезпечує інтеграцію, обробку й одночасне відтворення 
різноманітних типів даних і середовищ, створюючи різні канали для 
передачі інформації. Умовно мультимедія можна розглядати як синтез 
трьох видів інформації: цифрової (тексти, графіка, анімація), аналогової 
візуальної (відео, фотографії, ілюстрації) та аналогової звукової (мов-
лення, музика, інші звукові елементи) [3, с. 7]. 

Використання мультимедійних технологій у навчальному процесі 
початкової школи потребує врахування ряду важливих факторів, таких 
як: психофізіологічні особливості розвитку молодших школярів; специ-
фіка їхньої навчально-пізнавальної діяльності; дидактичні можливості 
мультимедійних засобів, адаптованих для початкової школи; особли-
вості застосування мультимедіа в освітньому процесі. Також необхідно 
дотримуватися вимог до впровадження мультимедіа, що включають: 
правила облаштування та оснащення компʼютерних класів, організацію 
роботи учнів з мультимедійними продуктами, ергономічні вимоги до 
цих продуктів, а також вимоги до змісту навчального матеріалу, пред-
ставленого в електронному форматі [4, с. 34]. 

Мультимедійні технології виступають потужним багатофункціо-
нальним засобом навчання, що привчає учнів жити в сучасному інфор-
маційному середовищі та сприяє формуванню їхньої інформаційної 
культури. Одним із ключових завдань початкової школи є впроваджен-
ня мультимедійних технологій у процесі викладання більшості на-
вчальних дисциплін, що дозволяє зробити навчання більш інтерактив-
ним і залучити школярів до активної пізнавальної діяльності [5, с. 87]. 

Використання мультимедійних технологій у початковій школі 
сприяє розвитку в учнів ключових навичок ХХІ-го століття, таких як 
критичне мислення, вміння обробляти та аналізувати інформацію, а та-
кож самостійно шукати відповіді на поставлені питання. Завдяки муль-
тимедіа навчальний процес стає більш наочним і цікавим, що підвищує 
мотивацію учнів і залучає їх до активної участі на уроках. Інтерактивні 
завдання, віртуальні експерименти та анімаційні матеріали допома-
гають учням краще засвоювати складні теми, розвиваючи їхню уяву 
й логічне мислення. Таким чином, мультимедійні технології не тільки 
урізноманітнюють навчання, але й сприяють всебічному розвитку осо-
бистості дитини, допомагаючи їй адаптуватися до сучасного інформа-
ційного світу.
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ІНТЕГРАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ У РОЗВИТКУ 
 ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ОСВІТИ

Інтеграційні процеси в європейській освіті становлять обʼєктивну 
реальність і обумовлені насамперед економічною та політичною інте-
грацією країн. Інтеграція спрямована на розвиток нової якості європей-
ської освіти, яка виражена поняттям “європейський вимір в освіті” та 
характеризується новими параметрами, в основі визначення яких знахо-
дяться культурні цінності (демократія, права людини, громадянськість, 
свобода, рівність, моральність) та принципи сучасної педагогічної діяль-
ності (відкритість, толерантність, діалог, довіра, справедливість) [1; 6]. 
Результатом нової якості освіти стає формування нової культури особи 
громадянина обʼєднаної полікультурної Європи. ХХІ ст. – це час перехо-
ду до високотехнологічного інформаційного суспільства, у якому якість 
людського потенціалу, рівень освіченості і культури всього населення на-
бувають вирішального значення для економічного і соціального поступу 
країни. Інтеграція і глобалізація соціальних, економічних і культурних 
процесів, які відбуваються у світі, перспективи розвитку української дер-
жави на найближчі десятиліття вимагають глибокого оновлення систе-
ми педагогічної освіти і зумовлюють необхідність прогнозування та про-
ектування нових підходів до її модернізації [5].
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